

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők együteté“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és ösegyélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Október 6.

Szemeink előtt képek vonulnak el, a titán küzdelemnek és a titánok végzetében elmaradhatlan tragikumnak a képei...

Ötvenkét éve múlt el a nagy katasztrófának, amely az egész világot bámulatba ejtő hősi küzdelemnek az utolsó felvonása volt!...

Repülj gondolat a képzelet szárnyain! Repülj oda, ahol elhervadt sárga levelek borítják a sírhalmokat!...

Az emlékezésnek, a tanulásnak a napja ez. Emlékezzünk és tanuljunk!

Minden eszmének vértanukra van szüksége. A vezérek, az apostolok mindig elvérzenek, de maga az eszme él és végre is diadalt arat.

Az aradi herosok hősi halála is csak az eszmének, az igazságnak a halála volt! Azt pedig végkép megölni soha sem lehet.

Ezerszer fel is támadt; mert az igazság isteni, Istenben él és így elmúlhatatlan.

Olyan az, mint a hegyről lerohanó patak, amelyet a legördült szikla megláthat ugyan, de áttörve az akadályon, annál szédítőbb gyorsasággal halad.

A szabadságszeretnek örök lánggal égő tüze a legnagyobb igazság!

Ezerek és ezerek véreztek el már érette és ezerek fognak még érette elvérezni!...

Árpádnak szabadságszerető népe talán a legtöbbit szenvedett!...

A honszerelmnek izzó tüze, a függetlenséghez való szívós ragaszkodás talán sehol sem követelt annyi áldozatot, mint épen nálunk.

A szenté avatott magyar Golgotha, amelyen a tizenhárom hős kiszendvedett, örök bizonyosága a magyar faj szabadság szeretetének.

Ezeknek a hősöknek a tetteinél, amelyek a hősi harcoknak, a dicső tetteknek egész sorozatát

tükrözik vissza, dicsőbb, nemesebb példát még nem jegyzett föl a történelem!

Emlékezzünk!...

Szemeink előtt képek vonulnak el... Bámulatos kornak bámulatos nemzedéke.

Akit még tagnap összetörődött öregnek láttál, ma már rendíthetetlen férfi! Akit tegnap gyáva gyermeknek néztél, ma már villogó szemű, tüzes ifju és az ágyuk előtt áll! Aki még tegnap kedvese ajkára tapadt és szent esküvel fogadta, hogy soha sem hagyja el kedvesét, ma már a csatamezőn harcol, halált osztogat és halált fogad. Aki tegnap még vagyona, kincsei mellett kuporodott és ostorral kergette ki a nyomorult koldu-t udvaráról, ma már fegyverekre szórja szét kincseit és a koldusnak bajtársává lesz...

És szemeink előtt újabb képek vonulnak el...

Látjuk Damjanicsot, a vezéreknek a vezérét, aki fonséges nyugalommal lép a bitó alá, fogadni a rettentő, a meggyalázó halált. Látjuk a többi bajtársat, a többi hőst, akik vérökkel peesélték meg az eszmét, az igazságot, bár ezer halált kellett volna is érette szenvedniök!

Oh ne fordítsuk el szemeinket ezek elől a képek elől! Ne! Legalább ezen a szent napon ne, amely az emlékezésnek, a tanulásnak a napja!

Ezekből a nagyogó példaképből óriási erőt meríthetünk a jövő nagy küzdelmeire és előlünk nemzedéket nevelhetünk, — dicsőt, nagyot, amely hasonló nagy tettekre képes.

Emlékezzünk!...

Kozmopolitizmus.

Régi dolog, hogy mi mindig négy-öt lépéssel hátrább ballagunk, mint a többi nyugoti nemzetek.

Történelmünk eseményeit nyomon követve esekhamar be kell látnia ezt még annak is, a ki vaktában tagadásba venné. A keresztény vallás felvetelétől kezdve egész a francia forradalom eszméinek elfogadásáig minden dolog-

ban, minden irányban négy-öt lépés kesés-el haladunk azon az uton, melyet a többi művelt nemzetek minket megelőzve, végig tiportak.

Ha elmélkedünk e tény fölött, nem juthatunk más magyarázatra, mint arra, hogy a magyar nép lassan gondolkodik. Jól megrágya azt, amit a többi népek jónak találva, inycsiklandoztatón nyujtanak feléje. Jól megrágya és csak azután nyeli le. Itt a késés oka.

Azt mondhatná valaki, hogy ez nem igaz, amennyiben a magyar nép szive olyan, mint a szalma: könnyen lobbót vet. Hamar fellekesül. Noshát ez csak látszólagos jelenség. A magyar nép pszihológiájához tartozik, hogy előbb fellekesül, aztán gondolkodik.

Ez az oka annak, hogy nálunk a hirtelen magasra emelt férfiakat gyorsan eléri a bukás. Mert csak akkor kezdjük latolgatni valakinek értékét, a mikor már könnyű lelkesültségünkben duplán megjutalmaztuk, sőt gyakran érdemtelenül is. Szerencse még, hogy egyáltalán gondolkozunk, ha későn is.

A történelem ama tanúsága, hogy mindig jellekésve baktatunk a többi nemzetek után, megnyilatkozik napjainkban is.

Itt van például a kozmopolitizmus uralkodása, mert nálunk még (bárhogy tagadjuk) egyre tart.

Franciaországban 8-9 év óta folyton ébred a nemzeti szellem, koporsójából kitor és eget kér a tiszta francia géniusz és egyre nagyobb mértékben hódít ez ébredés szülötte: a sovinizmus. A francia irodalom, művészet, társadalmi élet, mind mind a sovinizmust fogadja el istenasszonyának.

És nálunk még mindig a kozmopolitizmus uralkodik. Persze titokban, elrejtözve. Magunk is tagadjuk, magunk sem hisszük, sőt gyakran vakságunkban magunk sem látjuk.

Egyik főjelensége az az óriási rokonszenv, melylyel a külföldi irodalmat kultiváljuk, a miénknek elhanyagolásával.

Erre a vádra valaki azt válaszolhatná, hogy persze mert a mi irodalmunk sokkal gyöngébb, mint a külföldié.

Lehet, hogy így van. De már a felelet is kozmopolitizmus jegyében született. Az igazi erős sovinizista magyar még a gyatrabb magyar műveket is fölébe helyezi a jobb külföldi munkáknak, abból az egy okból, hogy gyöngeségét elfeledi e szó: „magyar!“

Helyes-e vagy nem ez a felfogás, arról most nem vitatkozunk. Mindenesetre való az, hogy a gyöngé pár-

A „Zalamegye“ tárcája.

Szép volt.

Irta: Tóth Béla.

„Akárhány fiatal leány van, aki százszor boldogabbnak érezné magát, ha a szemöldöke egy kis-e szökebb volna, vagy az arca pirosabb, üdőbb színt mutatna, esetleg az egyik ujján keletkezett szemölcsöt valami módon eltávolíthatná, szóval azt a parányi szépséghibát, mely szerinte elcsúfítja, megsemmisíthetné. Mert a nő szemében a teljes boldogság egyedüli biztosítéka a tökéletes szépség.

Hogy pedig a nőknek ez a feltevése igen sok esetben ellentmond a mindennapi élet tapasztalatainak, akárhány szomorú példa bizonyítja. Gyakran előfordul, hogy igénytelen, rut leányok idővel boldog családanyák lesznek; azok pedig, akiket valamikor az udvarlók egész serege rajongott körül, mint elhagyott öreg anyókák leány pártában halnak meg. Sőt olyan is van, a kinek egyenesen az volt a tragikumja, hogy szépnek született. Ha meg engedik, elmondok egy esetet.

A közönség éber figyelemmel hallgatta a fiatal járásorvos felolvasását, aki a kaszinó vendégeinek már több élvezetes estét szerzett érdekes előadásával.

Kértek, hogy mondja el az esetet.

Az orvos, aki épen a női szépségről értekezett, már bánta, hogy így eltért a tárgytól, de mert felkeltette hallgatói figyelmét, hát csak belekezdett.

Ág volt meg hét esztendő a kis Rózsika, mikor az édes anyját eltemették. Az apja egy ideig szomoruan, szóltanul viselte az özvegység fekete fátyolát, mint aki már végkép lemondott a világ gyönyöreiről. De úgy fél esztendőre a temetés után meggondolta magát és elhatározta, hogy megnősül.

Feleje se néztek az asszony népnek, ha fiu gyermekem volna, — mondogatta az ismerőseinek, — de hát egy leányt nehéz volna anya nélkül fölnevelni.

Aztán ölebe vette az aranyhaju szöke babát és kedveskedve kéidezte tőle:

— Ugy-e szeretni fogod az új mamát kicsikém?

Igen, nagyon fogom szeretni — felelt a kis leány gépiesen, — mindig szót fogadok neki.

Az ismerősök is biztatták, hogy jól teszi, ha megnősül, hát még inkább kedvet kapott. De úgy gondolta, hogy ha az első feleségét szerelemből vette el, a második asszony megválasztásánál tekintettel lesz a pénzre is. Ugy számított, mint minden özvegy ember. A gondtalan, nyugodt élet csábitotta inkább, mint a szerelem varázsa. No meg hát a fő ok a kis leánya neveltetése volt.

Ennek a számításnak azután az lett a következménye, hogy egy meglehetősen vagyonos fiatal özvegy asszonyt keretett meg, akiről azonban még az ellenségeik sem mondhatták volna nyugodt lelkiismerettel, hogy kedves vagy szép lett volna. Olyan eszenevész, sáppadt arcu, sovany menyecske volt, a kinek egyetlen tekintetéből kiolvasható a világgyűlölet, a mások kárán örvendő roszakarat.

De hát a kis Rózsika apja mindezt nem látta meg a pénzről. Különbben meg azért is inkább az özvegyet vette el, mint valamí vén leányt, mert annak is volt egy öt esztendő leánykaja és így feltételezte róla, hogy ért a gyermekneveléshez.

Egy ideig csak megvolt valahogy az új mama a kis Rózsikával, de mikor mind gyakrabban tapasztalta, hogy a rokonok és ismerősök az ő kis leányát mellőzik a szép szöke baba miatt, elhatározta hogy eltávolítja a háztól. Rábeszélte az apját, hogy adják be a városi nevelő intézetbe, mert hát ő bevallja, hogy nem tud neki olyan tökéletes nevelést adni, mint amilyen egy ilyen uri leányt megillet.

Az apa reá állt és csakhamar bent volt a kis leány a nevelő intézet unalmas falai között, mert szépsége miatt az apai háznál nem volt számára hely.

De ez csak a kezdete későbbi szenvedéseinek.

Mikor az iskolát elvégezte, még kevésbbé kívánta a

mostoha anyja, hogy otthon maradjon, mert tudta, hogy akkor az ő leányát ugyancsak senki sem veszi észre, azért há rábeszéltek, hogy keressen valami foglalkozást, amiből azután megélhet, amíg férjhez nem megy.

— Ugyse soká tart édesem — biztatgatta a, mostohája — hiszen az ilyen szép leányokat, mint maga, hamar elkapkodják.

De mi legyen? Szép volt, hát természetes, hogy színész nő lett. A mostohája nem győzte eléggé dicsélni a választását, hogy ilyen kitűnő pályát választott, melyben idővel még igen sokra vihethet; odahaza az ismerősök között azonban egyre azt hiesztelte, hogy nem sokat tart a Rózsika tehetségéről; sőt azt is megsugta titokban, hogy alighanem rossz utra tévedt a szép leány, mert mint hallotta, udvarlók tart és nem igen válogatja őket, legfeljebb csak az erszényük sulya szerint.

Hát ami az udvarlók számát illeti, abban nem túlzott a mostoha, mert annyian lesték a szép Rózsika minden mozdulatát, hogy akármelyik divatos primadonna büszke lehetne rá, ha annyi lovagja volna, mint neki volt. És bár elragadó kedvességgel társalgot mindenki vel, még sem bírt ráfogni semmit még a kartásnői roszakarat sem. Szivesen beszélgetett, ha megszólitották, de soha nem adott alkalmat a hatalmasabb közeledésre. Nem érdekelt senki különösebben.

Egyszer anonban mégis megdobbant a szive.

Egy fiatal szigorló orrossal ismerkedett meg, akinek igénytelen egyszerűségét megszerette. De nem árulta el irányában a legcsekélyebb jellel sem ezt a szeretetet. Csak olyan tartózkodóan, kimérten társalgot vele is, mint a többi udvarlójával, mert sértette volna az önértéket, hogy ő kérje meg; ő, akinek annyian esdenek a kegyéért.

Már vagy fél esztendeig tartott ez az ismeretség, mikor a fiatal orvos megszerette a diplomát és elhatározta, hogy nőül veszi a szép leányt.

De először meg akart a tudni azt is, hogy miféle családból származik. Kerül ő uton sikerült megtudnia a város nevét, a hol a leány szülei laktak s másnap utra

tólás-hiján még jobban elerőtlenedik, míg pártolással talán megerősödhetik.

Gondolkozunk csak! Nem hallottuk soha, hogy valaki egy premiere előtt azt kérdezte tőlünk, vajjon magyar vagy külföldi-e az új darab? És arra a válaszukra, hogy idegen termék, nem mondta-e ki látatlanban a szentimentális, hogy okvetlenül jónak kell ennek a darabnak lennie, mert külföldön született?

De még iradalmunk gyöngesége is a kozmopolitizmus betegségetől származott.

Irodánk a publikumnak kedvezni akarván, idegen minták után indulnak és természetes, hogy így a művészi utáncas helyett, csak terz és erőltetett majmolást mutathatnak.

Sőt tovább mehetünk. E jelenség mind a két részről egy a közönség, mint a művészek részéről, összes művészeinkben megnyilatkozik.

Ez olyan circulus vitiosus, mely a kozmopolitizmus központja körül forog. A publikum felkészül a külföldi, a művészek elfelejtve hivatásukat, az idegen irányokat követik és e ballépés következményeképpen meg inkább a kozmopolitizmus karjaiba hajtják a közönséget, mely csakugyan jobbnak találja az eredeti külföldi terméket, mint az idegen ruhákba bujtatott magyart! Irodalmunk és művészetünk után igazodik egész társadalmunk és így mi, a mi a külföld már rég ledobta a kozmopolitizmus igát, meg mindig alatta nyögünk.

Szóval megint hátrább vagyunk négy öt lépéssel, mint a többi nemzetek.

Pedig itt van már az ideje a sietésnek.

Miniszteri rendelet.

A tüzes vassal való bélyegzés, nem különben a bőrök lefejtése alkalmával okozható károk elkerülése céljából a földművelésügyi m. kir. miniszter f. 1901. évi szeptember hó 20-án 54.475 szám alatt valamennyi vármegyére és törvényhatósági joggal felruházott város közönségéhez a következő rendeletet intézte:

Több börtényes és iparkamara részéről panasz tetetett, hogy a közbiztonság kikerülő marhabőrök a rossz lefejtés, a sok bemetszés és vakmetszés következtében nagy mérvben elertékelenednek, mert ezek miatt ezen bőröket ki kell zarniuk oly celokra való feldolgozásból, amelyekre máskülönbö minőségüknel fogva alkalmasak volna.

Fenti sérülések leginkább abban lelik magyarázatukat, hogy a marhák meg mindig sütvással és a combjukon bélyegzetnek, a minek folytán keletkező égési helyek a bőröket épen a leghasználható részén alaposan megrontják.

Ennel fogva, hivatkozással az 1897. évi 39909 sz. alatt kiadott rendeletre, újból felhívom a közönséget, hogy az állati bőröknek a bélyegzésből eredő értékesítésükkel az első sorban érdekelt gazdaközönséget felvilágosítván, alkalmas módon figyelmeztesse egyúttal a tenyésztő gazdákat, hogy a tüzes vassal való bélyegzést vagy tejesen mellőzzék, vagy pedig azt a törzs helyett az állat szarván, esetleg állkapcsán alkalmazkazzák.

Utasítani kívánom továbbá a helyhatóságokat, hogy a községi közbiztonsági alkalmasságokat, valamint a husvágásokat és azok szemelvezetét a bőrök lefejtése körül való nagyobb óvatosságra figyelmeztessék.

A gazdasági munkások segélypénztára.

Mikor az év elején az 1900. XVI. t.-c. alapján életbe lépett az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd segélypénztár és mikor ez az emberbaráti intézmény kelt a nélkül, hogy erről csak egy szót is szolt volna az imádottjának.

A szülői háznál a mostoha fogadta. Mikor megtudta, hogy a fiatal ember mi járatban van, színielt jóakarattal tudtára adta, hogy nem tanácsolja a szándéka keresztülvételre. Elmondta aztán, hogy hány udvarlója, meg mije volt már annak a leánynak, aztán meg hát nem állt jött érte, hogyha asszony lesz is, nem tart-e majd?

— Benne van már a verében az ilyenek a rossz-ság: tudja lelkem, nem asszonynak való az. Dehogy való! A fiatal ember elgondolkodott, aztán megköszönte a szivesseget, hogy felvilágosította.

De ha már ennyire eljött, hát ne jött légyen hiába kezdte újra az asszony. Itt van az én Mariskám, az épen magához való. Pénze is van, jó gazdaasszony is, aztán meg elég csinos, ha nincs is úgy kikenve, mint az a másik.

A fiatal ember rá állt és nem sokára megtartották az esküvőt.

Csak lakodalmom után látta újra előbbi ideálját. Még hidegebb, szótlanabb volt, mint valaha, s mégis mennyi szemrehányást mondott az a mozdulatlan ajak! Ott feküdt a boncoló asztal hideg márvány tábláján úgy, a hogy lakásáról ideszállították, Mellette volt az a zöld folyadektól nedves pohár is, a mely idejuttatta.

Aztán egy levelet is hoztak nemsokára. Egy illatos vastag ajánlott levelet a doktor ur címére. Izgatottan bontotta fel az orvos a levelet, melyben egy rozsasznű selyem zsebkendő és egy kis cedula volt. Megírta benne a szép leány, hogy mennyit kellett szenvednie azért, mert szépek született; aztán arra kerte, hogy a fejfájára ezt a két szót írassák: „Szép volt”. — Ez volt a selyemkendő sarkába is himezve.

A közönség lelkesen megéljenzte az elbeszélését a fiatal járásorvost, a kit láthatólag kifárasztott a hosszú beszélés. Szórakozottan nyult a zsebebe, hogy izzadt homlokát megtörölje, de hirtelen kikapta a kezét.

Egy himzett kis selyemkendő akadt az ujjai közé.

megkezdte üdvös működését: mindenféle igaz örömmel fogadták a magyar gazdasági munkásnak — a föld népének — ezt a leghibebb jó barátját.

Az új törvényt csakhamar elnevezték a szegény ember törvényének, mert a józan magyar munkás gyorsan belátta, hogy ezt a törvényt csakis az ő javára alkották, és fölismerve azt is, hogy egyedül ennek a törvénynek köszönheti, hogy most már biztosíthatja magát a fölét, hogy előregedése, munkakeptelensége idejére nem kell koldusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, hogy tagja legyen a segélypénztárnak. Kinek-kinek kényére hagyja, hogy beiratkozik-e, vagy nem iratkozik be a segélypénztárba? A törvényhozás bölcsen jart el, amidőn abból indult ki, hogy akarata ellen senkin sem fog az új törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sorsának maga a kovácsa. Nem szereti a minden áron való gyámkodást. Maga akarja megkülönböztetni a jót a rosszól és most is bebizonyította, hogy szívesen sorakozik az egyedül az ő javára életbeletett intézmény vedszáryai alá, mert a saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti intézmény az ország legvalóibb vidékén is milyen nagy gonddal ápolja és istapolja azokat a gazdasági munkásokat, kik segélyre szorulnak.

A józan magyar munkás igen hamar belátta, hogy aki tagja a segélypénztárnak, az nyugodtan végezi nehéz munkáját; mert nem gyötri őt az az örökös gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha munkabiro karja ellankad és a kasza, kapa kiesik kezéből.

A segélypénztár nyolc hónapos működése világosan bizonyítja, hogy a föld népet gyakran éri olyan baj, mely őt munkakeptelenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, melyek a földmives nép családját örökre megfosztják a kenyérkeresőtől.

Meg csak nyolc hónapja, hogy a segélypénztár hasznos működését megkezdte és már eme rövid idő alatt 430 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jótéményét kénytelen volt igénybe venni. A segélypénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen családjával együtt az irgalom kényerén teugódni.

A beállott baleset 34 földmivelőt megölt. Mind a 34 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek kerelmét és már den egyes esetben 400-400 koronát szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak.

A beállott baleset a segélypénztár nyolc tagját a megejtett orvosi vizsgálat szerint mindenkorra munkakeptelenné tette. Ezekben az esetekben a központi igazgatóság szintén a legméltányosabban és a legnagyobb gyorsasággal intézkedett és már mind a nyolc munkakeptelenné vált tag élete fogytáig részeseül a törvény által előírt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyig hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükségesség voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szerencsétlen embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Az emberbaráti intézmény üdvös működése bizonynyal az oka annak, hogy a segélypénztár tagjainak száma olyan gyorsan emelkedik. Mert eltekintve attól, hogy az 1900. XVI. t.-c. 8 §-a alapján a gazdák által kötelezőleg biztosított családok száma mintegy 500.000, a segélypénztárba beiratkozott rendes és rendkívül: tagok száma is már jóval túlhaladta a 10.000-et.

A segélypénztár igazi emberbaráti működése buzdította bizonnal arra a főpásztorokat, főrendeket, nagybirtokosokat, intézeteket, a vármegyeket és közsegeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segélypénztár alapító tagjai sorába.

Es bizonynyal ez oka annak is, hogy a rövid nyolc hónap alatt beiratkozott 850 alapító tag 150.000 koronával gyarapította azt a vagyont, melynek egyedül az a hivatása, hogy a föld népet támogassa, istapolja.

Lesz-e lisztharmat szőlőinkben a jövő évben?

Dr. Lovassy Sándor, a „Keszthelyi Hirlap“ szerkesztője és a keszthelyi gazdasági tanintézet tanára. fenti cím alatt a „Keszthelyi Hirlap“ f. évi 39-ik számában a következőket írja:

A szőlőnek ez a régi ismert s nálunk a peronospora és phylloxera behurcolása előtt legfontosabb ellen-sege, vidékünk szőlőiben, emlékeztetünk óta, három év előtt, 1898-ban lépett föl először pusztítólag s okozott egyes szőlőgazdáknak, különösen bizonyos fekete fajták firtjeinek tönkretételével olyan tetemes kárt, hogy az évenkénti kénporozást már épp oly rendes munkának vélték a szőlőbirtokosok, akár csak a peronospora ellen való permetező eljárást, vagy a filloxera elleni védekezést.

A keszthelyi szőlőkben 1898-ban a lisztharmat nem éppen váratlanul jelent meg; mert az előző években hazánk több oly sző ővidékén lépett föl pusztítólag, ahol azelőtt alig ismertek.

Várhattuk tehát mi is. Várhattuk pedig a nevezett és az ezt megelőző év nyarának esős volta s aránylagos hűvössége következtében, amely elszaporodásának egyik főfeltétele.

Forró száraz nyár nem kedvez a lisztharmat gomba fejlődésének, sőt tönkre is teszi.

A lisztharmatgomba a nyári hónapokba éri el ugyanis teljes kifejlődését, tehát akkor, amikor nálunk rekkenő melegek járnak. E körülményben lehet keresni az okát annak, hogy nálunk honos gomba létére vidékünk szőlőgazdái az 1898-iki invázióig alig tudtak létezéséről.

Tudva azt, hogy a lisztharmat elharapódása egyes-nesen a nyár minősége szerint alakul, forró nyár elpusztítja, esős nyár elhatalmasítja s a jövő évre átörökli — a nyári időjárásból következtethetünk valamely vidékre vonatkozólag a lisztharmatbetegség fellépésére is.

1897 es 98 nyara sok helyen általában veve esős, nem forró volt s helyenkint ezen két évben csakugyan nagy pusztítást is tett a lisztharmat vidékünkön 1898-ban.

A mult év márciusában a Keszthelyi Hirlapban egy cikket tettem közzé, „Lesz-e szőlőinkben lisztharmat az idén“ címmel, melyet akkor a gazdasági lapok is átvettek. Ebben azon véleménynek adtam kifejezést, hogy ha 1900 nyara meleg lesz, nem lesz az évben lisztharmatunk s ha 1901 nyara szintén meleg talál lenni, a lisztharmat hosszú időre letűnhet szőlőgazdánk napirendjéről.

A tapasztalat az 1900 és 1901 évekre vonatkozólag igazat adott fenti véleményemnek, mert a nyár meleg volt. S ez nagyon természetes is, mert minden nálunk honos kártévő gomba, vagy rovar a maga feltűnését nem kellő normális elterjedéséből csak a reá kedvező időjárás viszonyok folytán szaporodhatik ugyan el s lehet kártévővé: ugy a megfogyatkozásnak, letűnésnek is a reá kedvezőtlen időjárás viszonyok az előidézői.

Két egymásra következő száraz forró nyár eredménye gyanánt tehát vidékünkön a lisztharmat ügyét hihetőleg hosszabb időre levehetjük a napirendről, a jövő évre minden valószínűséggel.

Ipar- és kereskedelem.

Az iparoktatás.

Tévedés volna azt hinni, hogy az iparosnak nincsen másnemű ismeretekre szüksége, mint csak azokra a szabályokra és működési irányelvekre, amelyeket a mestersege tanulásakor sajátított el.

Ha csak valamire való mester akar lenni az iparos tanonc, nálunk, a mi viszonyaink szerint okvetlenül bizonyos más ismeretekkel és elméleti képzettséggel is kell bírnia, mint a mit pusztán és egyedül a szakoktatás nyújt.

A legfontosabb ilyen szükséges ismeretkör kétségkívül a kereskedelem. Minálunk a kisiparos kivétel nélkül, de sőt a legtöbb nagyiparos is egyszerűs mind kereskedéssel is foglalkozik, amennyiben azokat az ipari termékeket, amelyeket műhelyében előállít, a hivatásos kereskedők mellőzésével közvetlenül ő juttatja el a fogyasztó közönséghez, hogy így az ipari haszon felül a kereskedői nyereséget is magának tartván fel, megelhetését mindenképpen biztosítsa.

Nem oszthatjuk azoknak a kereskedőknek a nézetét, akik az iparost a kereskedelemből egészen ki akarják zárni s azt hangoztatják, hogy a kereskedő iparos az alatt, míg kereskedéssel foglalkozik, mesterseget elhanyagolja és idővel a kellő gyakorlat híján nemcsak hogy nem fejleszti, de sőt határozottan rontja a hazai ipart és annak jóhírnevét.

Ezek olyan érvek, amelyeket igen könnyű megcáfolni, ha a dolgot elfogulatlanul vizsgáljuk. Így nem áll az, hogy az iparos, ha kereskedéssel is foglalkozik, elhanyagolja a mesterseget; mert első sorban is neki, mint kereskedőnek, érdeke, hogy vevőközönségét minden tekintetben kifogástalan áruval szolgálja ki, amit mint szakember annál is könnyebben megtehet; mert esetleges felszólamlások alkalmával módjában van a műhelyében alkalmazott munkásokat utasítani, hogy jövőre a hiány pótolassék, illetőleg teljesen elkerültessek.

Igaz, hogy a kereskedelmi szakműveltség fogalma nagyon is tágterű és nem egészen meghatározható fogalom, s épen azért nem is kell alatta azt érteni, mintha mi minden iparosunktól perpekt bővizniert vagy kifogástalan képzettségű vállalkozót akarnánk nevelni; csupán azt kívánjuk, hogy az iparos is elszakíthassa azokat az elemi kereskedői ismereteket, a melyek megóvják őt a korai tönkremenéstől és a tapasztalatlanságból eredő károktól.

Hazánkban az illetékes miniszterium különösen 1891 év óta fektet nagyobb súlyt az iparos tanoncok oktatására, aminek bizonyítéka az a sok kisebb — nagyobb fokú ipariskola, mely a kereskedelmi miniszterium kedvezményezésé folytán ezen idő óta keletkezett. Ma már tekintélyes az az összeg is, mely iparoktatási celokra évente kivándorolt az állam pénztárból, mert míg 1891-ben csak 65.000 forintot tett ki ez a kiadás, az öt év mulva vagyis 1895 végén már 290.000 forintra rugott és azóta is egyre emelkedik.

Kevés tőke hozza meg ugy a kamatját, mint az amit akár az egyes ember, akár pedig az emberek közösége; a nemzet a közművelődés oltárán feláldoz. Ha iparosaink művelődését és így közvetve azok megelhetését előmozdítjuk, a léptenyomon jelenkező nyomor megszüntetésével az egész társadalom boldogulását segítjük elő.

Hogy az iparoktatás az ország minden részén kifogástalan és a cél intencióinak megfelelő legyen, arra a legelső sorban az ipartestületeknek kell felügyelniök, amire nekik az 1884. évi XVII. t. c. nemcsak hogy jogot ad, hanem azt ugyszólván egyenesen hazafiai kötelezőgüké teszi.

Mi hisszük, hogy derék ipartestületeink mint eddig, ugy az ideit tanév kezdetével is meg fognak felelni ennek a hazafias szép kötelezőgüknek.

A vasárnapi munkaszünet A kereskedelemügyi miniszter a vasárnapi munkaszünet tárgyában újabb rendeletet bocsátott ki, a mely szerint vasárnapokon és Szent-István napján déli 12 óráig a következő munkák végezhetőek: gyorsárúk fuvarozása, fölvétele és kiszolgál-tatása; sör, élő és baromfi és romlásnak kitért élelmiszerek fuvarozása s elszállítás vézett teherárúként földadása, valamint teherárúként érkező ilyen küldemények kiadása és az állomásról elfuvarozása. Jeget a munka-

születi napokon is szabad egész napon át gyártani, áru-
sitani és szállítani.

A szabadipar védelme A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. miniszternek 1901. évi 52.004 sz. rendelete az
iskolaszerek beszerzésénél a szabad verseny biztosítása
iránt: Az „Eötvös-alap“ elnöksége a „Néptanok Lapja“
ez évi 25. számának mellékletén közölte az ország tanító-
ságával az „Eötvös-alap“ és a Rigler József Ede papir-
műgyár r. t. közt létrejött szerződését, bizdítván a
tanítói kart arra, miszerint hassanak oda, hogy a papir-
kereskedők mindentűt készletben tartsák a nevezett cég
által készített s a „Tanítók-háza“ és az „Arva-alap“
javára jövedelmező jelzéssel ellátott író-és rajzszerke-
tet. Az „Eötvös-alap“ a nevezett céget a vele kötött szerző-
désben följozósította, hogy árucikkeinek üzleti terjesztése-
celjából országsszerte felhívásokat bocsásson ki amelyeket
az „Eötvös-alap“ elnöksége is aláír; kötelezte továbbá
magát az „Eötvös-alap“ elnöksége a céget vállalataiban
támogatni.

Az „Eötvös-alap“ ezen eljárásával szemben a leg-
határozottabban hangsúlyozom, hogy ámbár örömmel
látom, ha a tanítói kar a magyar ipart támogatja, de azt
semmi szín alatt sem engedhetem meg, hogy egyes cégek, vagy
azok készítményei az iskolákban ajánltassanak, mert az
iskolaszerek beszerzésénél a szabadversenyt minden körül-
mények közt biztosítani akarom.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk mai száma ebben az új évnegyedben
első lévén, kérjük az előfizetés szives megújítását.

A lap kiadóhivatala.

Királyunk nevenapja. F. hó 4-én, mint felséges
Királyunknak nevenapján, városunkban a róm. kath.
templomban délelőtt 9 órakor ünnepélyes hálaadó isteni
tiszteltet volt, amelyen résztvett Csertán Károly alispán
vezetése mellett a vármegyei tisztviselői kara, a honved-
huszár tisztikar, a városi hatóság s a különböző kir.
hivatalok és hatóságok, valamint a helybeli összes tanít-
tézetek növekedései tantestületeik vezetésével s nagy
számú közönség, kérve az Ég áldását a legalkotmányo-
sabb uralkodóra. Az ünnepség alkalmából az összes
hivatalok épületein nemzeti zászlók lengtek.

Megeyi rendkívüli közgyűlés. A választott vár-
megyei bizottsági tagoknak folyó év végén kilépő fele
része, illetőleg az időközben tagsági képességüket veszített,
elhunyt vagy leköszönt tagok helyébe teljesítendő választ-
ások határnapjának kitűzése céljából folyó 1901. évi
október 8-án d. e. 9 órakor Zalaegerszegen a vármegye-
ház gyűléstermében rendkívüli közgyűlés fog tartatni.

Az országgyűlési képviselőválasztás városunkban
f. hó 2-án kellő rendben folyt le. Szily Dezső választási
elnök elnökléte alatt egyik bizottság az elemi iskola egyik
földszinti termében, a másik bizottság pedig Hajik István
szavazatszedő küldöttségi elnök elnökléte alatt a felső-
kereskedelmi iskola egyik földszinti termében működött.
11 óra 20 perckor dr. Hajós Ignác képviselőjelölt írásban
adta be visszalépési nyilatkozatát; a nyilatkozat azonban
a törvény követelményeinek megfelelő nem volt s így a
választási elnök a szavazás folytatását rendelte el s a
szavazás folyt d. u. 2³/₄ óráig, mikor a szabályszerű
visszalépési nyilatkozat beérkezett, mire elnök a szavazást
beszűntette; ez ideig Farkas József 1032, dr. Hajós
Ignácra 89 szavazat esett. A szavazatszedő küldöttségek
ezután a szükséges jegyzőkönyveket állították ki, ami d.
u. 5-ig eltartott; ekkor hirdette ki a pénzügyi palota
előtt Szily Dezső választási elnök a választás eredményét,
együttal üdvözölte Farkas József megválasztott képviselőt,
aki köszönetet mondott az újból feléje irányult bizalomért.

Vármegyénk országgyűlési képviselői. A f. hó
2-án a vármegye területén megtartott képviselőválasztás
folytán vármegyénkben országgyűlési képviselők lettek:
Hertelendy Ferenc szabadelvűparti a tapolczai, Bogyay
Máté szabadelvű parti a keszthelyi, Eitner Zsigmond
Ugronpárti a zalazentgróthi, Zichy Aladár gróf néppárti
a nagykanizsai, Farkas József néppárti a zalaegerszegi,
Wilczek Frigyes gróf néppárti az alsólendvai, dr. Wlassics
Gyula szabadelvűparti a csáktornyai választó kerületben.
Pótválasztás lesz a baksai választó kerületben dr. Berger
Ignác szabadelvűparti és dr. Darányi Ferenc néppárti,
továbbá a letenyei választókerületben Csesznák József
szabadelvűparti és dr. Süllő Géza néppárti között, mert
a két helyen abszolút többséget egyik jelölt sem kapott.

A megyei központi választmány f. hó 5-én
Csertán Károly alispánnak, mint a központi választmány
elnökének, elnökléte alatt a vármegyei nagygyűléster-
mében ülést tartott, amelyen a baksai és letenyei
választó kerületekre nézve, mert a jelöltek egyike sem
kapott abszolút többséget, az új választás határnapját ok-
tóber hó 17-ére tűzték ki. A szavazatszedő küldöttségeket
következőleg alakította meg a központi választmány:

A baksai választó kerületben Thassy Kristóf vá-
lasztási elnök, Antal Denes választási jegyző; Szalay
István szavazatszedő küldöttségi elnök, Forintos Titusz
szavazatszedő küldöttségi jegyző; Baboss Ármint, Persay
Gyula helyettes elnökök, Farkasovszky Endre, Daday
János helyettes jegyzők;

a letenyei választó kerületben: dr. Tripammer Rezső
választási elnök, Dénes Jenő választási jegyző; Choma
Ödön szavazatszedő küldöttségi elnök, Novacek J.
szavazatszedő küldöttségi jegyző; Zakáll Gyula, Schneider
József helyettes elnökök, Szemző Gyula, Kele György
helyettes jegyzők.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi,
hogy dr. Hajós Kálmán alsólendvai ügyvéd ezen kamara
területéről történt elmozdítása, Lendvay Mátyas alsólen-
dvai ügyvéd pedig elhalalozás következtében, az ügyvédek
lajstromából töröltettek. Lendvay Mátyas iródaja részére
dr. Chilkó Sándor alsólendvai ügyvéd rendeltetett ki
gondnokul. Továbbá: Csesznák József perlaki ügyvéd

szék helyét ugyan e kamara területén belül Pasztamagya-
ródiára helyezte át.

Képviseletestületi ülés. A városi képviselőtestület
f. hó 5-én Nemeth Elek városi főjegyző elnöklésével
rendkívüli ülést tartott, amelyen tárgyalta a polgármester,
rendőrkapitány, városi orvos, pénztárnok, valamint a
városi rendőrök és városi szolgák fizetésének felemelése
tárgyában tett pénzügyi bizottsági javaslatot, amelyet
a tanács egész terjedelmében elfogadásra ajánl. A javaslatot
a legutóbbi képviselő testületi gyűlés napirendjéről az ért
vették le, mert a tárgysorozatban nem volt világosan
megnevezve a fizetésemelés. Ezen ülésről szóló tudósítá-
sunkban akkor közöltük a tervbe vett fizetésemel-
és nagrságát. A képviselőtestület a javaslatot egész terje-
delmében elfogadta azzal, hogy a határozat érvénye 1902
évi január 1-vel kezdődik. — Végül Kovács Károly volt
polgármester kérvényére — tekintettel beteges állapotára
— az eddig évről-évre megszavazott 1000 korong kegy-
díjat a képviselőtest let egyszer s mindenkorra megszavazta
folyamodó éltfogytáig.

Gyászír. Strausz Lajos kir. törvényszéki bíró,
elnökhelyettes, f. hó 5-én reggel 8 órakor rövid szven-
edés után elhunyt. Benne a bírói kar egyik vas szorgalmu,
alapos készütségű tagja hunyt el. Béke poraira! A család
részéről kibocsátott gyászjelentés: »Strausz Lajosné szül.:
Hollós Vilma, mint neje, Ida, Izabella, Kamilla férj:
Horváth Gyuláné és Juliska férj. Misik Lajosné testvérei
fájdalomtól megtört szívvel jelentik Strausz Lajos elnök
helyettes, törvényszéki bírónak rövid szvenedés után
munkás életének 52-ik, boldog házasságának 18-ik évé-
ben, október hó 5-én reggel 8 órakor történt gyász-
elhunytát. A boldogultnak hült teteme folyó hó 6-án dél-
utón 4 órakor fog a zalaegerszegi sírkertben örök nyuga-
lamra tetetni. Az engesztelő szent misé-áldozat folyó hó
7-én reggel 1/29 órakor fog a zalaegerszegi róm. kath.
templomban a Mindenhatóknak bemutatatni. Zalaegerszeg,
1901. évi október hó 5-én. Áldás és béke hamvaira! A
zalaegerszegi kir. törvényszék közbeesülésben állott
tagjának gyászos elhunytáról a közönséget a következő
gyászjelentésben értesíti: »A zalaegerszegi kir. törvény-
szék, ügyészség és járásbírósg tagjai fájdalommal jelentik
szeretett kartársuknak Strausz Lajos kir. törvényszéki
bírónak folyó évi október hó 5-én történt gyászos el-
hunytát, Zalaegerszeg, 1901. évi október hó 5-én. Áldott
legyen emléke!»

A zalaegerszegi ovoda felügyelő bizottság szeptem-
ber 29-én Hajik István bizottsági elnök elnökléte alatt
ülést tartott, amelyen Krosetz Gyula gondnok számadá-
sának és az óvónők tandíjbevételei kimutatásának meg-
vizsgálásával Büchler Jakab és Udvardy Ignác bizott-
sági tagokat bízták meg. A Körmenyi utcai óvónő kér-
vényét lakbér és fűtési átalány megállapítása tárgyában
pártolólag terjeszti a bizottság a városi hatósághoz. El-
intezte a szeptember havi tandíjmentességi kérvényeket.
A Körmenyi utcában levő ovodánál a dajkai állás le-
mondás folytán megüresedvén, a dajkai állásra pályázat
kihirdetését határozta el a bizottság s az üresedésben
levő állást az október hó 13-án tartandó ülésén tölti be.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter
Schill Imre vezétt gazdaszövendeket a temesmegyei
Csákvárra az állami földmives iskolához segédtanárrá
kinevezte.

Tanító gyűlés. A Keszthely—sümeghi esperesi
kerület r. k. tanítóköre Szabó Bela zalavári tanító, mint
elnök, elnökléte alatt Sümeghen tartotta őszi közgyűlése,
amelyen Gaál Péter káptalanfai tanító igen tanulságos
felolvasást tartott a csendes foglalkozásról, melyért jegyző-
könyvileg fejezték ki neki köszönetet. A gyűlés többi
tárgyát folyó ügyek elintézése kezelte.

A tapolcai ipartestületi elöljárósága a testület
vagyonának gyarapítása, más részről a nyomtatvány
számla fedezése végett elhatározta, hogy a segédet
tartó testületi tagok a segédke ki- és bejelentésénél a
testület pénztárába 20—20 fillert tartoznak befizetni;
továbbá a testületbe újonnan belépő iparosok díját 10
koronáról 20 koronára emelték fel.

Állami elemi iskolai tanító kinevezése. A vallás
és közoktatásügyi m. kir. miniszter Pálkás Lajos ok-
leveles tanítót a negyedik kegykerületi állami elemi is-
kolához, Bartos Iren okleveles tanítónőt a nagykanizsai
állami elemi iskolához tanítónővé illetve tanítónővé kine-
vezte.

Katonaszemle. A zalaegerszegi népfelkelő szemléje
október hó 16-án, a zalaegerszegi járásbelieké pedig
október hó 17., 18. és 19-én lesz; a közhadseregbeliek
részére a városban október 23., 24-én, a járásban október
21., 22-én, a honvédek részére a városban október 30.
és 31-én, a járásbeliek részére november 2. és 4-én lesz.
Az ellenőrzési szemlét a kaszaházi vendéglő nagytermében
tartják.

Az iparos segédke szakrajztanfolyama f. hó 13-án
nyílik meg. Beiratkozhatni október hó 6-án délután 2—4-ig
az állami elemi iskola emeleti tanácstermében Tikk
László állami elemi iskolai tanítónál, aki a szakrajztan-
folyamot vezeti. A tanfolyamban résztvevő iparossegédke
tandíjmentességben részesülnek. Felhívjuk az iparos
segédke figyelmét erre a fontos tanfolyamra, ahol magukat
a szakmájukba vágó rajzolásban alaposan kiképezhetik.

Eljegyzés. Ifj. Horváth Jenő helybeli jó hírnevű
kereskedő eljegyezte Kluger Berta kisasszonyt Nagy-
atádról.

Megrendiő szerencsétlenség történt szeptember
30-án Tapolczán. Bükhly Antal és Monda Alajos tapolczai
adótisztok nevezett napon Czánf József tapolczai adótárnok
szentgyörgyhegyi szőlőjében voltak, aki este egy tizakós
bordóban mustot szállított haza. Vendégei, akik vele
együtt mentek haza, otthon segíteni akartak a bordónak
a pincébe való leeresztésénél; azonban a bordót tartó
kötél elszakadt s a leguruló bordó keresztül ment Bükhly
Antalon, aki oly sértülést szenvedett, hogy azonnal megh-
halt. Úgy a házi gazda, mint Monda kisebb sértülést
szenvedtek, míg a vincellérnek a koponyája megpedést.

A szerencsétlen véget ért adótisztlet, aki Bükhly Antal
sümeghi püspöki urodalmi erdőmesternek a fia, f. hó
2-án nagy részvét mellett temették el.

Új állomás a Déli vasuton. Október hó 1-én a
budapest—csáktornyai-határszéli vonalon Mura-Király és
Csáktornyai állomások között lévő Kis-Szabadka személy-
forgalmi megállóhely, ugyanezen elnevezéssel, mint az összes
szállítási szolgálatra berendezett állomás, nyitott meg.
Oly áruk, melyek kezeléséhez homloktrakodó okvetlenül
szükséges, ott sem fel-, sem le nem adhatók és az állomás
matarakodóul nincs engedélyezve.

Tenyészállat kiállítás rendezett a Zalaegerszegi
Gazdasági Egyesület szeptember 29-én Zalaegerszegen a
lovásártéren. A városi hatóság „Isten hozott“ felhírával
a bejáratnál csinos diadalkaput állított fel és elég alkal-
mas tribünt, ahol a bíráló bizottság működhetett. A ki-
állítás sikerültnek nem mondhatjuk; mert míg a pár
nappal előbb Szentgróthon megtartott kiállításra közel
300 darab szarvasmarhát hajtottak fel, addig Zalaeger-
szegre csak 60 darabot, melyeknek nagyobb része Zala-
egerszegről került ki. Az egyesületi elnökség a kiállítá-
sra való megjelenésben akadályozva levén, a kiállítást
Gruner Lajos egyesületi tag nyitotta meg, üdvözölvén a
megjelent közönséget; hálas köszönetét fejezte ki az
egyesület nevében a földmivelésügyi miniszternek, aki a
díjazáshoz oly szép összeggel járult, továbbá a zalaeger-
szegi, Zalaegerszegi központi és Zalavármegyei takaré-
pénztáraknak adományukért, úgy a városi hatóságok a
csinos diadalkapu felállításáért; végül a kiállítás meg-
nyitottnak nyilvánította, mely után a bíráló bizottság
megkezdte működését, melynek befejeztévtörtént a díjak
kiosztása. A rendelkezésre áll: 485 koronából 235 kor-
onát osztott ki az állami díjból, míg a többi az adom-
ánnyal együtt újabb díjazásra tartotta vissza az egye-
sület. — *Kiállított teheneikért* díjat kaptak: első díjat
Vas Péter (Teskánd) 50 kor., második díjat Varga Mihály
(Zalaegerszeg) 35 kor., harmadik díjat Kondor József
(Zalaegerszeg) 20 kor., negyedik díjat Melles József (Zala-
egerszeg) 10 kor. *Kiállított üszökeikért* díjat kaptak: első
díjat Takács Endre (Zalaistvánd) 40 kor., második díjat
Sümezy Lajos (Zalaegerszeg) 25 kor., harmadik díjat
Borsos János (Zalaegerszeg) 15 kor., negyedik díjat
Aczel Ádám (Zalaistvánd) 10 kor. *Választott üsző bor-
jurt* második díjat Pesty Pál (Teskánd) 20 kor. Községi
bika gondozásáért Grávcics József zalaistvándi gulvás 10
kor. Elismerő oklevelet kapott Takács Endre (Zalaist-
vánd) Baglas nevű kiállított üszőjeért.

Új állami elemi iskolák vármegyénkben. A
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter nagy kultur-
politikai programjának megfelelően a folyó 1901/2. év-
ben is több állami elemi iskolát létesített az országban.
Vármegyénk területén a folyó 1901/2. évben a következő
helyeken nyíltak meg állami népiskolák: Mellinczen 1
tanítóval, Zala-Lövön 4 tanítóval, Nagyalun 1 tanítóval,
Zala-Mihályfő 2 tanítóval vagyis négy községben 8
tanítóval.

Valtozás a postautalványok feladásánál. A posta-
utalványok feladásánál f. hó 1-től fogva az változás állt
be, hogy ettől a naptól kezdve kizárólag csak a belföldre
szóló postautalványokhoz lehet használni a feladóknek a
posta kincstár által kibocsátott rózsaszínű őrlepkákat, míg
a külföldre (beleértve Ausztriát és a megszállott tarto-
mányokat is) szóló postautalványokat a feladóknek ugyan-
csak a posta kincstár által kibocsátott sárgaszínű utalvány
őrlepkákkal kell kiállítani. A címzést illetőleg a közönséget
saját érdekében felkerik, hogy a külföldre szóló posta-
utalványokon a rendeltetési helyre és a címzett lakó-
helyének közelebbi meghatározására vonatkozó adatokon
kívül a rendeltetési ország nevét is írja ki.

Vásári vonatok. A magyar államvasutak szombathelyi
üzletvezetőségétől kibocsátott hirdetésment szerint a zala-
egerszegi országos vásárok alkalmával Kis-Czellől Zala-
egerszegig az október hó 1-én életbe lépett teli menetrend
mellett is külön vásári vonatok közlekednek személy-
szállítással. Ezek a vásári vonatok reggel 3 óra 53 perckor
indulnak Kis-Czellől és az egyes állomásokon a követ-
kező időrendben vannak; Bobán 4 ó. 19 p., Pálfin 4 ó.
31 p., Jánosházán 4 ó. 42 p., Nemes-Kereszturon 4 ó.
51 p., Rigácson 5 ó. 03 p., Ukkon 5 ó. 15 p., Dergeesen
5 ó. 23 p., Eötvösön 5 ó. 33 p., Túrján 5 ó. 50 p.,
Zalabéren 6 ó. 13 p., Szopotkón 6 ó. 32 p., Olláron 6
ó. 42 p., Kisfalud—Szentivánon 7 ó. 05 p., Zalaegerszegen
7 ó. 24 p.

Elragadta a Dráva árja. Golog Orbán alsó-domborui
lakost kocsiával és lovaival együtt a megáradt Dráva
elragadta. A légrádi révénel fogták ki másnap holt testét.

Tűz volt városunkban f. hó 2-án a képviselő választás
napján a délelőtti órákban. A Zala-utcában Pucher József
házánál ütött ki a tűz, melyet azonban gyorsan eloltottak.
— Monostorapátiban szeptember 30-án éjjel támadt tűz;
elégett 14 lakóház a melléképületekkel együtt.

Szüretünknek, mely a zalaegerszegi határban levő
szőlőhegyekben f. hó 3-án kezdődött, az időjárás igen
kedvezett. Akik a szeptemberi esőzés után a rohadt szőlőt
leszedték s a többi szedésével e kitűzött időig vártak,
jé miaőségű mustot szűrték el; a mennyiségben termé-
szetesen nagy kárt tett a szeptemberi kéthetes esős idő.

Október havi arany-árkeletpótlék. A vamilletékek-
nek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál
szedendő árkeletpótlékot f. évi október hóra a birodalmi
tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir.
pénzügyminiszteriumával egyetértőleg 19.05%-ban álla-
pították meg.

Piaci gabonaárak városunkban f. hó 4-én 50 kiló-
grammonként: buza 7 kor. 10 fill.—7 kor. 30 fill.; rozs
6 kor.—6 kor. 30 fill.; árpa 5 kor. 50 fill.—6 kor. 20
fill.; zab 6 kor. 30 fill.—6 kor. 50 fillér.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén
szeptember hó 29-én a hivatalos adatok alapján: *lépfene:*
Mihályfa 1 u., Kovágó-Örs 1 u.; *vesztettség:* Mihályfa 1
u.; *rühkór:* Badacsony-Tomaj 1 u.; *sértésorbáncz:*

Erzsébetlak 1 u., Vállus 6 u., Zalavár 4 m., Diszel 1 p., Mindszentkál 1 p., Vászoly 1 u.; *sertésbész*: Csesztreg 47 u., Dobronak 15 u., Resznek 2 u., Sármelek 11 u., Szent-András 1 m., Vindornyalak 4 u., Zala-Szántó 5 u., Csonkahegyhát 4 u., Nagy-Lengyel 1 m., 2 u., Sándorház 8 u., Zala-Apát 2 m., Csehi 12 u., Böde 3 u., Kis-Páli 6 u., Pókafa 11 u., Pusztaszent-László 13 u., Zala-Csány 8 u., Bezeröd 2 u.

Vetőmagok ára Mauthner Ödön magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammonkénti *vörös lóhere* 48—55 kor; *lucernamag* 49—55 kor; *muharmag* 7—7½ kor; *tavaszi búkköny* 7—7¼ kor; *őszi borsó* 7½—8½ kor; *balticum* 12½—13½ kor.

Téli vasúti menetrend. Ervényes október hó 1-től *Zala-Egerszegre* indul: a) *Bobára* 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) *Csáktornyára* 4 ó. 59 p. reggel, 5 ó. 52 p. délután. *Zala-Egerszegre* érkeznek: a) *Bobárról* 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután; b) *Csáktornyáról* 9 óra 15 perckor reggel, 6 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zalaegerszeg és Szentiván között:* *Zalaegerszegre* indul *Szentivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. este. *Zala-Egerszegre* érkeznek *Szent-Isárról*: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 47 p. este; *Szent-Isárról* indul: a) *Nagy-Kanisza felé* 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este, 2 ó. 21 p. éjjel; b) *Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. *Nagy-Kaniszaról* a vegyes vonat *Szent-Isárra* érkezik 7 ó. 2 p. este.

IRODALOM.

A „Zenelő Magyarország” zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 19-ik füzetét a következő szép zeneműajánlásokat közli: I. „Bec i egyeken — Várhatsz babám; elvárhatsz. II. „Cigány cigány mert vagy cigány” magyar dalokat. III. Huber Jenőtől „Valse” hegedűre, zongora kísérettel. IV. Kontor Elektől „Királyasszony kertje” dalt. V. Ivanovici I. „Csak egy földulóra” polka franciszet. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenelő Magyarország” minden egyes füzeté. Ezenkívül 24 füzet, mi den füzet 10—10 oldal hanggyógytartalmat a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 kor., félévre 120 oldal tartalomra 6 kor., a most kezdődő IV. negyedre pedig 3 kor. Előfizethető a „Zenelő Magyarország” (Klókner Ede) zenemű kiadóhivatalában, Budapest, VIII. József körút 24, honnan megismerésre mutató füzetet 60 fillér beküldése ellenében bérmentve küldenek.

A legolcsóbb hetilap minden kétségen felül a Képes Családi Lapok; mert ennek előfizetési ára negyedévre csak 3 korona. Ezen csekély összegért a Képes Családi Lapok minden számában kap az előfizető 3 kitűnő regényt, egyet könyv alakban külön beküldhető. Kapja ingyen a divatkepekkel ellátott „Hölgyek Lapja” című mellékletet. Az előfizetők Postájába ingyen levelezhet az előfizetőkkel, mi által munkatársává valik a lapnak. A Képes Családi Lapok minden számában sok érdekes és eredeti művészi kivitelű kép van. A Képes Családi Lapok előfizetői különös kedvezmény gyanánt saját arcképeikkel 100 darab szép kivitelű képes levelezőlapot 4 koronáért kapnak. A mostani októberi évnegyedre beépő új előfizetők karácsonyi ajándékként egy-egy igen érdekes regényt kapnak ajándékba. Mutatószámot kívánatra küld a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, VI. Ó-utca 12.

A Kert, a kertészet összes ágait magában foglaló kertészeti szaklap 19-ik számának tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, díszkertészet, tárcza, méhészet, közlekedés és távolról, fűszerek, gyógy- és iparnövények, világsgenie, hírek, apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. Előfizetési ára egy évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. Előfizethető a kiadóhivatalban Budapesten, VII. Rottenbiller utca 33. sz. a.

A Magyar Könyvtárnak most jelent meg szeptemberi sorozata újabb érdekes és heves füzetekkel gyarapítva ezt a kiváló gyűjteményes vállalatot. A 246. szám a Bródy Sándor nagy érdeklődést keltett regényes színjátékát, a Höflehérket közli, abban az alakban, a melyben a Nemzeti Színház színpadán játszották nagy sikerrel. A 248. szám Heltai Jenőnek, ennek a rendkívül szellemes kedves humorú irónak novella-gyűjteménye, Gertie és egyéb elbeszélések címmel, melynek gyöngye az Imperial tetején című kis dialóg. A 249. szám Faludy Ferencnek, XVIII. századbeli irodalmunk e jelentékeny alakjának, összes verseit teszi hozzáférhetővé. Ehhez a füzethez Ferenczi Zoltán itt tartalmas bevezetést és jegyzeteket. Nagyon érdekes a sorozat Amerikai elbeszélések című füzeté (217. szám), a mely Brei Harte, Mark Twain és Strohton egy-egy gyönyörű elbeszéléssel gazdagítja a gyűjteményt. Szappanos Aladár szép fordításában. A 251. szám Kipling Dzsungel Könyvének III. sorozata, képekkel, Mikes Lajos jeles fordításában. A füzetekben lévő két remek állatmese talán a legszebb terméke Kipling fantáziájának. Végül a 250. szám a Magyar Könyvtár magyar-azul képes Petőfi-kiadását folytatja, Barátság és szerelem I. címmel. A Magyar Könyvtár teljes jegyzéke minden könyvkereskedésben ingyen kapható. Egyes számok, valamint az eddig megjelent számok egyszerre részletfizetésre megrendelhetők Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében, Budapest, VI. ker., Andrassy-út 21.

Spanyolország mindig a romantika hazája volt. Már a rómaiak előtt meséországának tünt fel a dús, gazdag Hispánia. Később a görög emberi kéz munkájával is fel-díszítették a magas hegyek, kék folyók gyönyörű országát. Csodálatos álomszerű, pilléres, oszlopos, sz. nes, dús, gazdag épületekkel rakták tele a gyönyörű lejtőket, óriási oszlop-sorokkal, melyek fején a Korán aranyos, szent betűi

esillogtak, melyek mindegyike a drágakövek valóságos ligete volt. Itt van az Albambrában a 12 stilizált orosz-lán mesés kutja, melyeknek fejére örökös hull a kristály-csöppkévé tört víz. A sötét, tarka ablakos folyosókon a multak árnyai suhogtak s a szél elsóhajt az ablak üve-gén és végigsuhog az oszlopsorok közt, hol az utolsó Abencéreges vére festette pirossa a padló fehér márvány-kockáját. És azután egy kihalt világ romjain elmúlt idők borultából megint végigragyog az arany napsugár. Spanyol-ország hegyormain, újra csodálatos, köcsipkéből épült, fehér paloták a spanyol renaissance kövirágos csodái támadnak a pineák és ciprusok árnyán. A spanyol hatalom meghódítja a szomszédokat, azután elnyúl Ameri-kába is, hogy azután egy dicsőséges fellebbanással ham-vába roskadjon és egy gyermekkirály kezén tengődjék az egykori világbíródalom. Erről az országról szól a Nagy Képes Világtörténet 135. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Heurik, egyetemi tanár, ki egy-uttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára díszes félbör- kötésben 16 korona; füzetekint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum r. t. kiadásában havonként háromszor meg-jelenő „Háztartás” a magyar gazdaasszonyoknak egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad, helyi-vel-közzel képekkel magyarozva. A „Ház-tartás” bő szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élénkítik a „Háztartás” tartalmát és a mi szintén igen nagy érdeklődésre számít: a divat is szóhoz-jut írásban és képen ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A „Háztartás” gyönyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára negyedévre 5 ko-rona. Mutatószámot ingyen küld a kiadóhivatal: Ke-repesi-ut 54.

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai Mór és Bekesics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor, azt a kiszámíthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapo-kat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet” már az ország legtavolibb vidékein is elmondja a nap eseményeit. A „Magyar Nemzet”-et már az esti vonatok röpitik a szo-szoros értelmében Kárpátoktól az Adriáig és daczára an-nak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud-mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. És megis a „Magyar Nemzet” a legolcsóbb lap-nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Hasz, hu-szonnégy oldalon jelenik meg rendszeren és előfizetési ára egy óra mégis csak 2 korona. Mutatószám 6 napig ingyen. Cím: „Magyar Nemzet” kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

Magyar Bazar. Ezt a legrégebb, legjobb divattapo-nagyönyvái Lónyi Sándorné és S. Hentaller Elma szer-kesztik és az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Ba-zár” az egyetlen magyar divattap, mely havonként négy-szer jelenik meg mindig bő divatrésszel, gyönyörű színes képekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Ma-gyar Bazar” borítékján anyai tivaldalt közöl a társaság-ból, háztartásból, regényt, amennyit egyetlen egy sem a hazai divattapok közül; a „Magyar Bazar” előfizetési ár-negyedévre 4 korona. Mutatószámot ingyen küld a kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör-ködteti a „Kis Lap” című képes gyermekújság Magyar-ország apró olvasó közönségét. Hétről hétre mint szíve-sen látott vendég kopogtat be a magyar családok haj-lékába, a hol vidám, gondtalan gyermekek repeső szívvel várják, újongva köszöntik és találgatják, vajon micsoda szépet, kedveset hoz magával a „Kis Lap” legújabb száma. A „Kis Lap” az egyetlen magyar gyermekújság, melyet a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterian-az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul aján-lott. Előfizetési ára negyedévenként 2 korona. Mutatószámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Süketek hallanak.

„Die illustrierte Welt” című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy-módnak a leírását közli, melyet süketégek, fülzúgás ellen bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az Illustrierte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100 000.

Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a te-m-dője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki áll- össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő be-tűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i
H e e
T F b m n o v w o o s p s s y i c h k t e

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnevel, *egészen ingyen* 4000 márka vagy kevesebb díjjal adunk.

Minden nap nagy díjjal osztatnak ki!

Ha a lajstromot elkészítette, töltsé ki az alul található rova-tot pontosan és küldje be címünkre.

Mellékeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott boríté-kot és díjjal fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrierte Welt” című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnevről egy lajstromot hoz-zánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképp osztatnak ki:

Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órárt kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-szervice; a legköze-lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyé-mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfajtás díja valamely szolid értéktárgy. A díjjak naponta szeptosztatnak. Tehat nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjunk levelet! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hírlést hoz-zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az arany óra az öné; ha a második legjobb: megkapja a tea-szervicét és így tovább. Egy díjjal azonban biztosítunk az Ön számára mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000,000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi- kor már ön tudja, hogy milyen díjjal nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez itéli oda a díjjakat a fent említett módon. On aztán tudósítva lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedve akkor küldje be a „Die Illustrierte Welt” előfizetési árát és a nyer, díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan csodálkoznak fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy mel- előfizetőt szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió mingli barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mn, fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100,000 márkát áldozni hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a felada-tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Ugy számít-tunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjjaktól, annak, aki a legcsinosabb és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.

A bizottság naponta itél díjjakat: a külön díjjal azonban 1902. márciusában fog kiadni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illustrierte Welt” egy nagyon derék, tisztességes vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Lon-donban mindenzülember adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és cím:

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die Illustrierte Welt”, 326. Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Henneberg-selyem

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — meg; bluzokra és ruhákra fekete, fehér s színes 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként, küldünk mindenkinek porto es vámentesen lakhelyére. Mintákat póstafordultával küldünk. Schveiczba küldött levelekre kétszeres póstabellyeg ragasztandó.

G. Henneberg selyem gyárak (cs. és k. udvari szállító) Zürichben

Nyilt-tér.

Nestlé gyermekliszt!

a legközelebbi táplálék

kis gyermekek részére.

Egy adag 1 kor. 30 fill.

Kiserletre feledag 1 K.

Nem kell hozzá semmi tej!

Ez a leghiresebb, több mint

harminc év óta bevezetett

és kipróbált tápszert gyerme-

keknek pótolja az anyatejt.

Hasmenes és hányás ki-

zárva.

A Nestlé-gyár évenként

35 millió adagot produ-

kál. Naponként 132.000

liter tejet használ fel.

Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Náglergassel

Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

„Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság”

egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Pályázati hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város által fenntartott s a Kör-mendi utcában levő községi kisdudovodánál üresedésben levő

egy dajka

állásra pályázat hirdettetik.

A dajka javadalmazása Zalaegerszeg r. t. város házi penztárából havi előleges részletekben felveendő 300 azaz haromszáz korona evi fizetés, továbbá az ovodánál egy szoba és konyhából álló lakás és fűtés.

Felhívattak a pályázni óhajtok, hogy kérvényüket az ovoda felügyelő bizottságához címezve, alulírotthoz legkésőbb f. hó 10-ig bezárolag adják be. Előnyben részesülnek, akiknek a menedekházak vezetésére szolgáló képesítéstük van.

Az állás a f. hó 13-án megtartandó választás után azonnal elfoglalandó

Zalaegerszeg, 1901. szeptember 30.

Hajik István

az ovoda felügyelő bizottság elnöke,



F E R E N C Z

pálinka (sósorszesz)

Vértessz. gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Fel-
tétlen tisztasága következtében
úgy külső, mint belső használatra
mindenek előtt legjobban alkalmas.
Különösen is a most annyira ked-
velt gyújtószerszere (massage).
Kittünő sikerrel használtatik kösz-
vény, csúsz, meghűlések ellen, bénu-
lások, ficamoknál, gyuladás és
kelésnél, továbbá a fejbőr erősíté-
sére, valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor-göres,
rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak,
turistáknak, levélhordóknak, sokat gyalogléknak, nélkülöz-
hetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg
30 fill., 1 és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen: Fangler
Mihály, Ján Ferencz, Kosztelitz Miksa, Radó Antal és
Hubinszky Adolf urak kereskedésében, s ott hol plakátok
a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen;

Vértessz. L. Sas-gyógysz. Lugoson.

REICH SAMU

fűszerkereskedő

friss vaját vesz bárminő
mennyiségben, kilóját

1 kor. 20 fillérért.

3447/kg. 1901.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a képviselőtestü-
letnek 1901. évi szeptember hó 11-én tartott rendkívüli
közgyűlésének 3447/kg. 901 számú határozata folytán, a
város tulajdonát képező téglalégitő körkemencének 6
egység után következő évre az az 1902. évi január
1-től egész 1907. évi december 31-ig terjedő időre leendő
bérbeadása tárgyában a városháza kitanácskozó helyisé-
geiben 4000 (négyezer) korona évi bér kiküldésével
1901. évi október hó 10-én d. e. 10 órakor

NYILVÁNOS ÁRVERÉST HIRDET.

Az árverési, illetőleg a szerződési feltételeket meg-
lehet tudni a hivatalos órák alatt a v. főjegyző hivatalos
helyiségében.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. szeptember 14-én
tartott tanácsüléséből.

Németh Elek
főjegyző.

Várhidy Lajos
polgármester.

ad 7065 szám/tkv. 1901.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre-
hajtónak, *Ihász Sándor és neje Nagy Anna* végre-
hajtást szenvedő ellen 6 kor. 80 fill. tőkekövetelés és
járuléki iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi
kir. törvényszék területén levő, a sándorházi 668 sz.
tjkyben Pacsai Józsefné Nagy Anna tulajdonán felvett
következő ingatlanokra: † 1268 hrsz. ingatlanra 282
kor., † 1270 hrsz. ingatlanra 58 kor., † 1244 hrsz.
alattira 124 kor., † 1495 hrsz. alattira 87 kor., † 2312
hrsz. alattira 48 kor., † 4426 hrsz. alattira 5 kor. II.
a sándorházi 708 sz.tjkyben *Ihász Sándor* tulajdonán
felvett következő ingatlanokra: † 1480 hrsz. alattira
423 kor., † 1482 hrsz. alattira 1158 kor. ezennel meg-
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi október
hó 21-ik napjának d. e. 10 órakor SÁNDORHÁZAN,
a község háznál megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bees-
ésének 10%-át vagyis 28 kor. 20 fill., 5 kor. 80 fill.
12 korona 40 fillér, 8 korona 70 fillér, 4 korona
80 fillér, 50 fillér, 42 kor. 30 fill., 115 kor. 80 fill.,
készpénzben vagy az 1881 évi LX. tc. 48 §-a alatt
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november
1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez
letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki-
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszegen 1901. évi szeptember hó 9 én.

Rutich kir. törvénzéki bír.

Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezetlen, nehe-
zen emésztendő, túlláder, vagy meleg éledelek, vagy
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor-
katharusban, gyomorgöresben, gyomorírádalomban,
nehéz emésztésben vagy elnyalkasodásban szenved-
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és
vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle növény bor.

Kittünő gyógyerejnek talált növényekből jó
berral vegyítve készült, erősíti az ember gyomor-
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. El-
távolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért mun-
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat-
hatósan működik az egész seges vérképződésre.

Ezen bornak kelő időben való használata mel-
lett minden jelenség, mint főfájás, felbőgös, gyor-
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg-
szűnnek.

Szörnyűs, kólikafájdalmak, szívrogás, álmat-
lanság ezen növénybor használatát mellett gyorsan
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez
a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az
emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért
kapható a gyógyszerárakban Zala-Egerszegen, továbbá
Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmen, Nova, Pacsa,
Keszthely, Sümeg, Jan-sháza, Devecser, Kis-Ozelli,
Mura-Szombat, Beilatincz, Marezali, Tapolca, Nagy-
Kiszta, Letenye, Csaktornya, Perlak, Szombathely
Csabrendek, Sárvár, Nemetújvár, Szentgotthard, Ori-
szentperer, Alsóendva, Múraszerdahely, Komárom,
Nemesvid, Papa, Nadasd, Yaspör, Szőcs, Baksa, Bak,
Pööske, Zalaszentlászló, Bóba, Középbisztrice, Pücske,
Páka, Ujduvár, Nagygrada, Csákány, Simontornya,
Tapsony, Kéthely, Nyírad, Ajka gyógyszerárakban
illetve fűszerkereskedésében, valamint minden nagyobb
és kisebb helyen Magyarországon és az egész osztrák
magyar monarchiában a gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszerárak 3 vagy több

palack növénybor eredeti áron szállítanak az ország

bármely részére.

Egy csoda

Schweiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld
bármelynek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kittünő, pontosan járó, 24 óráig eljáró
órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő ingyen kap egy ara-
nyozott, finom orakncot Ha az óra nem tetszik, kész-
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schweiczer Uhren-Engros-E'ablissement

Basel Horburg (Schweicz).

Ezerknek küldött már teljes megelégedésre.

Alapítatott
1802.

TOTTIS ÉS KREW

„AZ ÉSZAKOSZILLAGHOZ”

Budapest IV. Bécsi-utca 1 szám.

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat
vászon és fehérneműk beszerzésére.

Nagy raktár finom női,uri és gyermek fehérneműkben.

Teljes menyasszonyi kelengyek 1000 koronától 10.000 koronáig, a legjobb minőségért és
a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, butorszövetekben, takarókban, függönyökben,
futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári áron.

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyek megrendelésénél direkt levél-
beli megkeresésre megbízottunkat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova.

Mintakkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

Meseszerü

Hihetetlen!

oleso a mi általános kedvelt és számos elismeréssel ki-
üntett

10 óra-speciálitásunk u. m.

Finom nickel-remontoir óra, kittünőn szabályozva	K 5 fill. —
36 óráig eljár. 1 rendű	
A kedvelt nickel-anker-remontoir. Rosskapf rend- szerű	8 » 50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel	7 » 50
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylél	7 » 50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel	7 » 50
Oriási nickel-anker óra	0 —
Finom ezüst remontoir kettős aranysegélylél	8 » 50
Ugyanaz helyek számára	9 » —
Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel	3 » —
Ugyanaz tula-ezüstből	5 » —

Mind egyik óra a vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab
vétele. Egyes mintadarabok egy koronával dragábbak Székül-
des a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző
darabokat kieserülnek. A mi elismert ólcsó áraink már ezer meg
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Cie Base
(Schweiz)

Filiale Bregenz (Vorarlberg).

Levéltre 25 fill., levelezőlapra 10 fill., belyeg ragasztandó.

Nagy jövedelem, magas jutalék

kinálkozik mindenkinek, aki
egy elsőrangú budapesti rész-
vénytársaság képviselőtét a
törvény értelmében megren-
gedett sorsjegyek részletfize-
tésre való eladására elvállalja.
Levelek: »Nagy jövedelem«
címe Eckstein Bernát hir-
detési iroda Budapest. V.,
Füred-utca 4 szám.

ad. 4892/P 1901.

Hirdetmény.

Keresészeg község közbirtó-
kosságnak tulajdonát képező közös erdő
felosztási ügyében az elkészült felosztási
mérnöki munkalattok hitelesítésére határ-
napul 1901. évi október hó 10-ik nap-
jának d. e. 9 órája Keresészeg községbe
a községbíró házához kitézetvén: felhi-
vatnak az érdekeltek birtokosok, hogy ér-
dekeik kelő képviseltetéséről annál is
inkább gondoskodjanak, mivel távol ma-
radásuk az eljárást akadályozni nem fogja.
A távollevő és ismeretlen tartózkodá-
sú érdekeltek részére Kovács Károly
zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki ügy-
gondnokul.

Zalaegerszeg, 1901. szeptember 15.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki bíró.

VÁGÓ JÁNOS

könyvnyomdája-, könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRA.
ZALAEGRSZEZEN.

Az ős beálltával van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a már múlt évben berendezett

magyar
kölcson-könyvtáramat

sok új művel gazdagítottam s azon remény-nyel bocsájtom az igen tisztelt olvasó közönség rendelkezésére, hogy méltányolva áldozatkészségemet, azt szives pártfogá-
* * * sukba venni kegyesek lesznek. * * *

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt fektettem arra, hogy abban csakis a legjobb hazai és külföldi írók művei foglaljanak helyet. Így Bródy, Bársony, Beniczky, Mikszáth, Pekár, Gárdonyi, Herczeg Ferencz, Ohnet, Boisgobey, Coppeé, Daudet, Delpit, Croker, Bret Harie, Lindau, Marlitt, Prevost, Tinséau, Werner, Zola stb. stb. bőven vannak képviselve.

Előfizetési ár egy óra csak egy korona. Könyvtárjegyzékem bárkinek rendelkezésére áll áttekintés végett.

Kérve szives pártfogásukat, vagyok tisztelettel

VÁGÓ JÁNOS.

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán,

SCHOTTOLA ERNŐ

cégnél

BUDAPESTEN, Focsiere palota.

Legjobb szerkezetű szőlőzuzók, borsajtók, borszivattyúk, erjesztő edényekben, szőlőszedő és válogatólókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.



Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Keil-lakk

(Glasur)

a legkittinőbb mázólo-szer a padló számára.

1 palack ára 1.35 kor. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztőszer kemény padló számára. Egy kőcsög 45 kr.

Arany-fénymáz

képeknek stb. beanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók.

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszezen.



Minden
háziasszony
és anyja

üdvözölhető aki az egészség, takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kavét (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

ZUCKER IMRE

férfiszabó üzlete

ZALAEGRSZEZEN, Kossuth Lajos (Fehérkép) utca 15. Fischer ház.

Ajánlja magát az őszi, téli időnyre a legelegánsabb ruhák, téli bundák elkészítésére a legolcsóbb árak mellett; a legfinomabb szövetek raktáron vannak.

Husz évi Budapesten és Bécsben szerzett szakképzettségemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is megfelelhessenek.

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlván,

Vagyok tisztelettel
Zucker Imre
férfiszabó mester,